

| |
|--|
| 「2015年3月末ヨーロッパ・エンベディッド・バリューの開示について」の 一部訂正について |
|--|

明治安田生命保険相互会社（執行役社長 根岸 秋男）が、2015年5月28日に公表いたしました「2015年3月末ヨーロッパ・エンベディッド・バリューの開示について」の一部に誤りがございましたので、下記のとおり訂正いたします。

記

【訂正箇所】（訂正箇所には下線を付して表示しております。）

1. 5頁 [2. 計算結果 a. EEV計算結果]

| （訂正前） | | （億円） | | |
|--------|----------|--------------|-------------|--|
| | 2014年3月末 | 2015年3月末 | 増減 | |
| EEV | 42,185 | 54,905 | 12,719 | |
| 修正純資産 | 37,999 | 55,957 | 17,957 | |
| 保有契約価値 | 4,185 | ▲1,052 | ▲5,237 | |
| 新契約価値 | 1,811 | <u>1,660</u> | <u>▲150</u> | |

| （訂正後） | | （億円） | | |
|--------|----------|--------------|------------|--|
| | 2014年3月末 | 2015年3月末 | 増減 | |
| EEV | 42,185 | 54,905 | 12,719 | |
| 修正純資産 | 37,999 | 55,957 | 17,957 | |
| 保有契約価値 | 4,185 | ▲1,052 | ▲5,237 | |
| 新契約価値 | 1,811 | <u>2,220</u> | <u>408</u> | |

2. 7頁 [2. 計算結果 e. 新契約価値]

(訂正前) (億円)

| | 2013年度 | 2014年度 | 増減 |
|--------------------------|-------------|--------------|-------------|
| 新契約価値 | 1,811 | <u>1,660</u> | <u>▲150</u> |
| <u>確実性等価将来収益現価</u> | 2,039 | <u>1,847</u> | <u>▲191</u> |
| <u>オプションと保証の時間価値</u> | <u>▲167</u> | <u>▲136</u> | <u>31</u> |
| <u>必要資本維持のための費用</u> | <u>▲45</u> | <u>▲36</u> | <u>9</u> |
| <u>非フィナンシャル・リスクに係る費用</u> | <u>▲14</u> | <u>▲13</u> | <u>0</u> |

(億円)

| | 2013年度 | 2014年度 | 増減 |
|-------------------|--------|---------------|-----------------|
| 新契約価値 (a) | 1,811 | <u>1,660</u> | <u>▲150</u> |
| 収入保険料現価 (b) (※) | 28,461 | <u>25,552</u> | <u>▲2,908</u> |
| 新契約マージン (a) ÷ (b) | 6.37% | <u>6.50%</u> | <u>0.13ポイント</u> |

(※) 将来の収入保険料を、新契約価値の計算に用いたリスク・フリー・レートで割り引いたものです。

(訂正後) (億円)

| | 2013年度 | 2014年度 | 増減 |
|--------------------------|-------------|--------------|------------|
| 新契約価値 | 1,811 | <u>2,220</u> | <u>408</u> |
| <u>確実性等価将来収益現価</u> | 2,039 | <u>2,404</u> | <u>365</u> |
| <u>オプションと保証の時間価値</u> | <u>▲167</u> | <u>▲134</u> | <u>33</u> |
| <u>必要資本維持のための費用</u> | <u>▲45</u> | <u>▲35</u> | <u>10</u> |
| <u>非フィナンシャル・リスクに係る費用</u> | <u>▲14</u> | <u>▲14</u> | <u>▲0</u> |

(億円)

| | 2013年度 | 2014年度 | 増減 |
|-------------------|--------|---------------|-----------------|
| 新契約価値 (a) | 1,811 | <u>2,220</u> | <u>408</u> |
| 収入保険料現価 (b) (※) | 28,461 | <u>27,998</u> | <u>▲462</u> |
| 新契約マージン (a) ÷ (b) | 6.37% | <u>7.93%</u> | <u>1.56ポイント</u> |

(※) 将来の収入保険料を、新契約価値の計算に用いたリスク・フリー・レートで割り引いたものです。

3. 8頁 [3. 前年度末からの変動要因]

(訂正前)

(億円)

| | 修正純資産 | 保有契約価値 | EEV |
|-----------------------|---------------|----------------|--------------|
| 2014年3月末EEV | 37,999 | 4,185 | 42,185 |
| (1)2014年3月末EEVの調整 | 27 | — | 27 |
| 2014年3月末EEV(調整後) | 38,027 | 4,185 | 42,213 |
| (2)2014年度新契約価値 | — | <u>1,660</u> | <u>1,660</u> |
| (3)期待収益(リスク・フリー・レート分) | 15 | 5 | 20 |
| (4)期待収益(超過収益分) | 416 | 2,563 | 2,980 |
| (5)保有契約価値から修正純資産への移管 | <u>626</u> | <u>▲626</u> | — |
| うち2014年3月末保有契約 | 1,864 | ▲1,864 | — |
| うち2014年度新契約 | <u>▲1,238</u> | <u>1,238</u> | — |
| (6)前提条件(非経済前提)と実績の差異 | <u>260</u> | <u>121</u> | <u>381</u> |
| (7)前提条件(非経済前提)の変更 | — | 861 | 861 |
| (2)～(7)の小計 | <u>1,318</u> | <u>4,586</u> | <u>5,904</u> |
| (8)前提条件(経済前提)と実績の差異 | <u>17,040</u> | <u>▲11,057</u> | <u>5,982</u> |
| (9)その他の要因に基づく差異 | <u>▲428</u> | <u>1,233</u> | <u>804</u> |
| 合計 | 17,930 | ▲5,237 | 12,692 |
| 2015年3月末EEV | 55,957 | ▲1,052 | 54,905 |

(訂正後)

(億円)

| | 修正純資産 | 保有契約価値 | EEV |
|-----------------------|---------------|----------------|--------------|
| 2014年3月末EEV | 37,999 | 4,185 | 42,185 |
| (1)2014年3月末EEVの調整 | 27 | — | 27 |
| 2014年3月末EEV(調整後) | 38,027 | 4,185 | 42,213 |
| (2)2014年度新契約価値 | — | <u>2,220</u> | <u>2,220</u> |
| (3)期待収益(リスク・フリー・レート分) | 15 | 5 | 20 |
| (4)期待収益(超過収益分) | 416 | 2,563 | 2,980 |
| (5)保有契約価値から修正純資産への移管 | <u>628</u> | <u>▲628</u> | — |
| うち2014年3月末保有契約 | 1,864 | ▲1,864 | — |
| うち2014年度新契約 | <u>▲1,235</u> | <u>1,235</u> | — |
| (6)前提条件(非経済前提)と実績の差異 | <u>258</u> | <u>▲169</u> | <u>89</u> |
| (7)前提条件(非経済前提)の変更 | — | 861 | 861 |
| (2)～(7)の小計 | <u>1,319</u> | <u>4,852</u> | <u>6,171</u> |
| (8)前提条件(経済前提)と実績の差異 | <u>17,039</u> | <u>▲11,323</u> | <u>5,715</u> |
| (9)その他の要因に基づく差異 | <u>▲428</u> | <u>1,233</u> | <u>804</u> |
| 合計 | 17,930 | ▲5,237 | 12,692 |
| 2015年3月末EEV | 55,957 | ▲1,052 | 54,905 |

4. 11 頁 [4. 感応度（センシティブティ） b. 2014 年度新契約価値の感応度]

(訂正前)

(億円)

| 前提条件 | 新契約価値 | 変化額 |
|---|--------------|-------------|
| 2014 年度新契約価値 | <u>1,660</u> | — |
| 感応度 1 : リスク・フリー・レート 50bp 上昇 | <u>2,223</u> | <u>562</u> |
| 感応度 2 : リスク・フリー・レート 50bp 低下 | <u>1,109</u> | <u>▲551</u> |
| 感応度 3 : 株式・不動産価値 10%下落 | <u>1,661</u> | <u>0</u> |
| 感応度 4 : 事業費率（維持費）10%減少 | <u>1,718</u> | <u>58</u> |
| 感応度 5 : 解約失効率 10%減少 | <u>1,810</u> | <u>150</u> |
| 感応度 6 : 保険事故発生率（死亡保険）5%低下 | <u>1,708</u> | <u>48</u> |
| 感応度 7 : 保険事故発生率（年金保険）5%低下 | <u>1,661</u> | <u>0</u> |
| 感応度 8 : 必要資本を法定最低水準に変更 | <u>1,681</u> | <u>20</u> |
| 感応度 9 : 株式・不動産のインプライド・ボラティリティ 25%上昇 | <u>1,642</u> | <u>▲18</u> |
| 感応度 10 : 金利スワップションのインプライド・ボラティリティ 25%上昇 | <u>1,626</u> | <u>▲34</u> |

(訂正後)

(億円)

| 前提条件 | 新契約価値 | 変化額 |
|---|--------------|-------------|
| 2014 年度新契約価値 | <u>2,220</u> | — |
| 感応度 1 : リスク・フリー・レート 50bp 上昇 | <u>2,732</u> | <u>511</u> |
| 感応度 2 : リスク・フリー・レート 50bp 低下 | <u>1,713</u> | <u>▲506</u> |
| 感応度 3 : 株式・不動産価値 10%下落 | <u>2,221</u> | <u>0</u> |
| 感応度 4 : 事業費率（維持費）10%減少 | <u>2,284</u> | <u>64</u> |
| 感応度 5 : 解約失効率 10%減少 | <u>2,431</u> | <u>210</u> |
| 感応度 6 : 保険事故発生率（死亡保険）5%低下 | <u>2,292</u> | <u>72</u> |
| 感応度 7 : 保険事故発生率（年金保険）5%低下 | <u>2,220</u> | <u>0</u> |
| 感応度 8 : 必要資本を法定最低水準に変更 | <u>2,239</u> | <u>19</u> |
| 感応度 9 : 株式・不動産のインプライド・ボラティリティ 25%上昇 | <u>2,202</u> | <u>▲18</u> |
| 感応度 10 : 金利スワップションのインプライド・ボラティリティ 25%上昇 | <u>2,186</u> | <u>▲34</u> |

以 上